

Protokoll 6/2023

16.8.2023

Möte hållet av Östra Nylands välfärdsområdes råd för personer med funktionsnedsättning

Tid 16.8.2023 kl. 18.03–20.45

Plats WSOY-huset/social- och hälsovårdsförvaltningens mötesrum P306, alternativt Teams

Närvarande Pauli Ritola, ordförande
Maija Aatelo
Jonas Lindström
Håkan Westerholm + teckenspråkstolkar
Hannele Käenaho-Virtala
Monica Ståhls-Hindsberg på distans
Tuula Räikkönen på distans
Mirja Juusti på distans
Robert Almiola på distans
Jyrki Laakso på distans

Ira Kaijolehto, sekreterare

Frånvarande Janne Rieki
Eeva Hava

- 1 **Mötets laglighet och beslutsförhet**
Mötets närvarande röstberättigade medlemmar konstaterades, mötet konstaterades vara lagenligt sammankallat och beslutsfört.
- 2 **Val av protokolljusterare**
Jyrki Laakso och Håkan Westerholm valdes till protokolljusterare.
- 3 **Godkännande av föredragningslistan**
Föredragningslistan godkändes.
- 4 **Begäran om att rådet för personer med funktionsnedsättning ska avge utlåtanden/ställningstaganden**
 - 4.1 Anvisningar om social kreditgivning (senast 23.8.2023)/ Monica Social kreditgivning – servicebeskrivning

Protokoll 6/2023

16.8.2023

Information om grunderna för beviljande av sociala krediter
Ansökan om social kredit
Allmänna villkor för sociala krediter
Avtal om social kredit
Fullmakt för utredning av skulder

- 4.2 Uppskov med ikraftträdandet av lagen om funktionshinderservice.
- Östra Nylands välfärdssområdes råd för personer med funktionsnedsättning har gjort ett ställningstagande om att lagens ikraftträdande inte skjuts upp. Det egentliga beslutet är ännu öppet.
- 4.3 HYTE (Främjande av hälsa och välfärd) / Östra Nylands välfärdssområdes regionala välfärdssberättelse och -plan (senast 31.7.2023) Tuula/Monica/Maija
- Väntas på hur arbetet framskrider.
- 4.4 Konkurrensutsättning av färdtjänsten/Pauli
- Arbetsgruppsmöten har inte ännu hållits (Janne, Tuula, Jonas), vi återkommer till saken.
- 4.5 Diskriminerande begränsning av medicinering på basis av hur väl man klarar sig hemma
- Under arbete, vi återkommer / Tuula
- 4.6 Ställningstagande av rådet för personer med funktionsnedsättning gällande rådgivningens och telefonväxelns problem i anslutning till handikappservicen
- Anställdas anträffbarhet vid välfärdssområdet / Maija och Tuula

Paus kl. 19–19.10 på teckenspråkstolkarnas begäran

- 4.7 Tjänster med husläkare eller husskötare

5 Rapporter från fullmäktiges och nämndernas möten:

- 5.1 Välfärdssområdesfullmäktige/Pauli (20.6.2023)
- Processen med motioner inlämnade av ledamöter i välfärdssområdesfullmäktige har gåtts igenom.
- 5.2 Nämnden för ordnande av tjänster/Maija (14.6 och 20.6.2023)
- Inget nämnvärt kom fram.

Protokoll 6/2023

16.8.2023

5.3 Nämnden för utveckling och samarbete/Tuula (1.6.2023)
- Nämnden för utveckling och samarbete lägger fram välfärdssområdets kvalitets- och egenkontrollprogram till välfärdssområdesstyrelsen för godkännande.

5.4 Nationalspråksnämnden/Håkan (15.8.2023)
- En särskild oro över rekrytering av svenskspråkig räddningspersonal.
- Det anses vara viktigt fastän utmanande att man strävar efter att beakta också olika särskilda och språkgrupper i genomförandet av säkerhetskommunikation och -utbildningar.

6 **Välafärdssområdesstyrelsens beslut**
- Regionstyrelsen har inte hållit möten efter handikapprådets senaste möte.

7 **Det digitala stödets erfarenhetsexpertenkät**
- Det konstaterades att det är en god sak och att servicen behövs i viss mån.
- Rådet för personer med funktionsnedsättning vill veta mera om saken innan det fattar beslut om deltagande.

8 **Rådets för personer med funktionsnedsättning verksamhet och synlighet**

8.1 E-postadresser
- sekreteraren utreder situationen

8.2 Teams eller en annan plattform för rådets arbete
- sekreteraren utreder situationen

8.3 Webbsidor
- sekreteraren utreder situationen

8.4 Mediesynlighet, Facebook, Twitter, Instagram
- sekreteraren utreder situationen

9 **Övriga ärenden**

- På Håkan Westerholms begäran har Finlands Dövas Förbunds sakkunnig Marika Rönberg gjort ett utlåtande till välfärdssområdets råd för personer med funktionsnedsättning
- Under beredning: vilken instans betalar för Håkan Westerholms tolkningar på välfärdssområdets nämnders möten.

Protokoll 6/2023

16.8.2023

- Ledamöterna i rådet för personer med funktionsnedsättning uppmanades att se över de mötesarvoden som betalats till dem, eftersom vissa av dem hade fått fel betalt.
- Gästande deltagare;
man kom överens om att Maija Aatelo frågar Micaela Röman om hon kan komma 20.9. 2023 till mötet.
Sekreteraren frågar projektkoordinator Virpi Paananen om hon kan komma till mötet 18.10.1023 som behandlar digistöd för social- och hälsovård samt utveckling av psykosocialt stöd för äldre
Man övervägde att kalla Ilona Koskenniemi till mötet 29.11.2023 som gästande deltagare.

10

Följande möten

20.9.2023 kl. 17.30
18.10.2023 kl. 17.30
29.11.2023 kl. 17.30

11

Mötet avslutas

Ordföranden avslutade mötet kl. 20.45.

Pauli Ritola
ordförande

Ira Kaijolehto
sekreterare

Protokolljusterare:

Jyrki Laakso

och

Håkan Westerholm

Protokoll 6/2023

16.8.2023

DISTRIBUTION:

Pauli Ritola, ordförande
Tuula Räikkönen, vice ordförande
Maija Aatelo, vice ordförande
Robert Almiola
Eeva Hava
Mirja Juusti
Hannele Käenaho-Virtala
Janne Rieki
Monica Ståhls-Hindsberg
Jyrki Laakso
Jonas Lindström
Håkan Westerholm

Protokoll 6/2023

16.8.2023